

浙江工会：

勇当谱写工运事业新篇章的排头兵

潮平两岸阔，风正一帆悬。浙江省工会第十四次代表大会以来，在省委和全国总工会的坚强领导下，全省工会坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路，政治性、先进性、群众性不断增强，服务大局、服务基层、服务职工更加精准，创新型、服务型、实力型工会建设收获硕果，职工认同感、满意度、获得感显著提升。

勇担政治责任 引领职工听党话跟党走

5年秉持初心，砥砺奋进；5年扬帆正劲，劈波前行。坚定工会工作正确的政治方向，坚持自觉接受党的领导，坚决贯彻省委的决策部署，引领职工听党话跟党走。

5年来，浙江省各级工会树立“同心圆”意识，通过“党建带工建”等有效载体，坚定政治站位，加强组织建设。

党的十九大开启新时代新征程，省总工会劳模工匠巡回报告团随之启程。从乡镇到企业，从山区到海岛，从学校到社区，一场又一场统一思想、凝聚力量、振奋精神、鼓舞人心的宣讲活动，似甘霖滋润广大工会干部和职工群众的心田，将新时代的宏伟蓝图根植于广大职工的思想深处。各级工会组建了百个报告团，进基层开展了上千场不同规模、不同形式的报告会，受众超过50万人次，在全省掀起了学习热潮。巡回报告会让党的十九大精神在各级工会和广大职工群众中生根发芽，汇聚起工人阶级主力军为实现伟大梦想

奋勇向前的磅礴力量。

在宁波，江北区首批58名“党工专员”去年上岗，拉开了两新组织“党建带工建”集中行动的序幕。到去年底，该区全面实现重点两新组织工会应建尽建的目标，组织覆盖、规范运行、作用发挥和社会评价全面进步。

在杭州，江干区凯旋街道以“党建带群建，群团促发展”为目标，建立健全组织双覆盖、队伍双培养、联系双平台、服务双回路、活动双载体、激励双阶梯、保障双融合、考评双指数八项机制，激发群团组织、工会组织活力。

在绍兴，越城区府山街道越都社区深化“党建带工建”制度保障，提出机制共建、工作并举、活动同步，实现和谐社区的共建共荣。

……

承载着15万余个工会组织、2000多万名职工会员，浙江工会这艘“工字号”航船驶向新时代新征程。



勇立时代潮头 汇聚建功立业磅礴力量

“两个高水平”“四个强省”“六个浙江”，这是新时代中国特色社会主义浙江版的美好蓝图，这是中华民族伟大复兴在浙江的实现路径。

历史的选择，伟大的实践，呼唤每一个浙江儿女为之励精图治、不懈奋斗。牢记新使命，直面主战场，5年来，浙江工会交出了出彩的答卷：始终坚持围绕中心、服务大局，团结带领全省职工群众汇聚建功立业的磅礴力量。

在服务党的中心工作中建功立业，走前列，这是工会工作时代主题。“五水共治”项目，“两美浙江”建设，G20杭州峰会服务现场，“三重一新”立功竞赛……在浙江省经济社会发展主战场，都有工会人的身影，都有工会组织的一份力量。

来看一组2017年的统计数据：重点工程、重大项目、重大活动和新经济业态领域“三重一新”立功竞赛活动，带动900多万名职工参赛；“查身边污水，建美丽家园”专项行动中，组建21285支志愿者队伍、动员382.6万名职工参与剿灭劣V类水攻坚战；在“安康杯”竞赛活动中，查找事故隐患和职业危害漏洞17.3万件，选征一大批职工合理化建议，产生直接或间接经济效益约7000万元……



宁波海曙商圈楼宇工会



2017年9月8日，省委宣传部、省总工会联合举办“最美浙江人·最美工匠”发布活动，授予首批百名“浙江工匠”为“最美工匠”

永葆工会初心 矢志不渝共创美好生活

突出问题，全省各级工会建立起一支8000余人规模的专(兼)职工工资集体协商指导员队伍，直接指导企业4万多家，培训各类工资集体协商指导员7.8万人次。

“组织起来，切实维权”，是工会的工作方针。以法治思维和法治方式开展工会维权工作，5年来，省各级工会不断探索实践。

依法维权，从推动立法入手。2016年12月1日，省人大经过两年多时间的调研、修改、审议，《浙江省工会劳动法律监督条例》颁布实施，填补了浙江省工会组织在劳动纠纷协商调解方面的法律空缺。全省还建立工会劳动法律监督组织5.7万个，工会法律监督员12.5万余人。

在职工合法权益中，分配和收入是职工最关心、影响最广泛的基本权益，也是实现体面劳动最根本的途径。工资集体协商要行动，是省各级工会坚持多年的一项保障制度。如今，90%以上的建会企业建立了集体协商机制。

为化解集体协商“不会谈”“不敢谈”的

5年来，全省工会督促整改违法案件4600多件，提供法律援助2.1万件，调解劳动争议14万余件，在20万家企业开展和谐劳动关系创建工作，平均每年签订工资专项集体合同11.5万份，覆盖企业36万余家。11.5万余家企业，1009万名职工参与“安康杯”竞赛。建立妈咪暖心小屋2445家。

5年来，工会“四季送恒温”工程精准化开展，共发放送温暖款物5.7亿元，救助困难职工30万户。累计2290万人次职工参加医疗互助保障，为75万人次患病职工发放近8亿元互助保障金。全面恢复、规范和推进职工疗休养活动，1200多万名职工参加疗休养活动。

探索开展区域化、人群化网上普惠服务，培育13个省级试点项目，形成了“甬普惠”等一批互联网+普惠服务模式。



夏送清凉

勇于改革创新 工会改出新面貌激发新活力

工会组织建设不断完善。到2017年底，全省基层工会数超15万家，涵盖单位超53万家，工会会员2067万人，工会组建率和职工入会率动态保持在85%以上。1169个乡镇(街道)建立总工会，建制率达到85%。市、

县和乡镇(街道)工会配备1000多名挂职副主席，1609名职业化社会化工会工作者，成为乡镇(街道)工会工作生力军。浙江工会在改革创新中发展壮大。

(文/李鹏 沈综宣)



农民工体检